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1、把圆柱切拼成长方体，长方体的体积等于圆柱的（    ），长方体的底面积等于圆柱的（    ），长方体的宽等于圆柱的（    ）。因此。圆柱的体积公式是（                   ）。

2、一个底面直径8厘米，高4厘米的圆柱，它的体积是（     ）立方厘米。

3、一根圆柱木料，底面周长62.8厘米，高50厘米。这根木料的体积是（    ）立方厘米。

4、一个圆柱体，从右面看是一个边长20厘米的正方形。这个圆柱的侧面积是（               ）平方厘米；体积是（            ）立方厘米。
5、一个圆柱体，侧面沿着高展开是正方形。已知底面直径10厘米。这个圆柱的侧面积是（               ）平方厘米；体积是（            ）立方厘米。
6、一个圆柱体的侧面展开图是边长为31.4厘米的正方形，这个圆柱体的底面积是（　　）平方厘米，这个圆柱体的体积是（　　）立方厘米。
7、把一根长2.5米的圆柱形状的木料截成3个小圆柱，它们的表面积之和比原来增加60平方厘米，这根木料原来的的体积是（       ）立方分米。
8、一个圆柱体，底面半径扩大3倍，高扩大2倍。侧面积（          ），体积（          ）。
9、一个长方形的长3厘米、宽2厘米。如果以短边为轴旋转一周，所得到的图形是（       ）。体积是（       ）立方厘米。
10、把一个圆柱底面平均分成若干个扇形，沿高切开拼成一个近似长方体，这个长方体的长是6.28厘米，高是5厘米，体积是（    ）立方厘米。
二、选择。
1、等底等高的圆柱体、正方体、长方体的体积相比较，（　　）．
　　①正方体体积大　　②长方体体积大    ③圆柱体体积大　　④一样大
2、圆柱体的底面半径和高都扩大2倍，它的体积扩大（　　）倍．
　　①2　　②4　　③6　　④8
3、 小明的妈妈为小明买了一桶圆柱体形状的花生牛奶饮料，饮料罐上面说明：净含量502.4毫升。于是，好奇的小明从饮料罐的外面测得饮料罐高10厘米，底面直径8厘米。饮料罐上面的说明真实吗？（     ）
①真实           ②不真实         ③无法确定

把一个半径和高都是1分米的圆柱沿底面半径平均分成若干等份，切开拼成一个近似的长方体，表面积增加（     ）平方分米。

①2        ②3.14         ③4
一个圆柱的侧面展开是正方形，这个圆柱的底面直径和高的比是（      ）。
①1∶2π         ②1∶π       ③2∶π
三、解决问题。
1、做一只圆柱形油桶，底面直径0.6米，高1米

（1）做这个油桶至少需多少平方米的铁皮？（保留一位小数）
（2）如果每升油重0.85千克，这个油桶一共可装油多少千克？（保留一位小数）
一个圆柱形水池，从里面量底面直径6米，深3米。

在水池的底面和四周抹上水泥，抹水泥的面积是多少平方米？

（2）水池里最多能蓄水多少吨？（1立方米水重1吨）

3、一个圆柱形油桶，从里面量，底面直径是40厘米，高是60厘米。这个油桶能装90升油吗？

要制作容量是62.8升的圆柱形铁桶，如果底面半径是2分米，高应是多少分米？
